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Εύρημα πέρα από κάθε προσδοκία, που ίσως 
αλλάξει την ιστορία της Ορθοδοξίας, δηλώνουν 
οι ειδικοί
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Καππαδοκία: Ανακάλυψη αρχαίας ορθόδοξης εκκλησίας με συγκλονιστικές 
αγιογραφίες
«Αυτή η εκκλησία μπορεί να αλλάξει για πάντα την ιστορία της Ορθοδοξίας»: 
αυτές ήταν οι πρώτες δηλώσεις Τούρκων αρχαιολόγων μετά την ανακάλυψη μίας 
ακόμη αρχαίας ορθόδοξης εκκλησίας στην Καππαδοκία, στον δήμο του Nevşehir.

Η εκκλησία βρέθηκε κατά τη διάρκεια αρχαιολογικών ανασκαφών και ταυτόχρονης 
συντήρησης της αρχαίας πόλης, διαδικασίες που έχουν ξεκινήσει εδώ και μήνες 
και κάθε μέρα φέρνουν στο φως και κάτι καινούργιο.

Ο ναός βρέθηκε μέσα στο Κάστρο του Nevşehir, ακριβώς στο κέντρο της πόλης, 
που σύμφωνα με την εφημερίδα «Hürriyet» απαρτίζεται από 11 τμήματα-γειτονιές 
και από τις οποίες έχει αποκαλυφθεί μόνο το ένα τρίτο.

Σύμφωνα με τα όσα αποκάλυψε ο δήμαρχος, Hasan Ünver, και επιβεβαίωσε ο 
επικεφαλής των αρχαιολογικών ερευνών, Semih İstanbulluoğlu, το εντυπωσιακό 
στοιχείο είναι η θεματική και το είδος των αναπαραστάσεων των αγιογραφιών, 
που όμοιό τους δεν έχει εντοπιστεί ξανά.

Συγκεκριμένα, στις αγιογραφίες ο Ιησούς εμφανίζεται να εξοντώνει δαιμόνια και 
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μοχθηρά πνεύματα, ενώ βάσει της περιοδολόγησης των ειδικών, η ανέγερση της 
εκκλησίας τοποθετείται στον 5ο αιώνα. Το σύνολο των αγιογραφιών που έχουν 
εντοπιστεί διασώζεται σε εξαιρετική κατάσταση, ενώ το μέγεθος του ναού επίσης 
εντυπωσιάζει τους αρχαιολόγους, καθώς είναι ο μεγαλύτερος που έχει 
ανακαλυφθεί στην Καππαδοκία.

«Δεν το διανοούμασταν καν ότι θα βρισκόμασταν αντιμέτωποι με τέτοια ευρήματα 
όταν ξεκίνησαν οι ανασκαφές. Η σκληρή εργασία των ειδικών συνεχίζεται και 
ελπίζουμε ότι θα βρούμε νέα δεδομένα για την ιστορία της Καππαδοκίας. Μας 
έχουν ενημερώσει ότι κάποιες από τις αγιογραφίες είναι μοναδικές. Ο λόγος για 
συναρπαστικές αναπαραστάσεις με την ανάληψη του Ιησού στα ουράνια, με 
μοχθηρές ψυχές να εξοντώνονται και άλλα θέματα, αναπαραστάσεις των οποίων 
δεν έχουμε ξαναδεί. Όταν αποκαλυφθεί πλήρως η θαμμένη πολιτεία, η Καππαδοκία 
ίσως γίνει ένας ακόμη πιο σημαντικός προσκυνηματικός τόπος για την ιστορία της 
Ορθοδοξίας», συμπλήρωσε ο δήμαρχος.

Η Ali Aydın, από την ίδια αρχαιολογική ομάδα, επισήμανε ότι για την ώρα –και 
λόγω της σφοδρής κακοκαιρίας που έχει πλήξει και την Τουρκία– οι εργασίες 
έχουν σταματήσει.

«Σε μία προσπάθεια να προστατεύσουμε τις αγιογραφίες, πλέον περιμένουμε να 
ανέβει η θερμοκρασία. Επειδή η χιονόπτωση δημιουργεί προβλήματα στις 
εργασίες, θα περιμένουμε λίγο μέχρι να ξαναρχίσουν οι ανασκαφές», κατέληξε.
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